

ΚΑΤΑΣΤΙΚΟ

ΤΟΥ "ΚΟΙΝΩΝΙΚΟΥ ΚΑΙ ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΑΔΕΛΦΙΚΟΥ"

ΑΡΘΡΟ 1ο:

ΙΔΡΥΣΗ-ΕΠΩΝΥΜΙΑ-ΕΔΡΑ-ΣΚΟΠΟΣ:

Ιδρύεται Σωματείο με την επωνυμία "Κοινωνικός-πολιτιστικός Σύλλογος Αδελφικού" με έδρα το χωριό Αδελφικό. Σκοπός του Σωματείου είναι η με κάθε τρόπο και μέσο πολιτιστική ανάπτυξη των κατοίκων της Κοινότητας Αδελφικού, η διατήρησή και διάδοση των παραδόσεων και εθίμων του χωριού, η μελέτη πρόωθηση και επίλυση των τοπικών προβλημάτων του χωριού. Ο σκοπός του Συλλόγου θα επιδιωχθεί ιδίως με διαλέξεις, συζητήσεις, ενημερωτικές καμπάνιες, θεατρικές παραστάσεις, συναυλίες, εκδρομές, δημοσιεύσεις, προκήρυξεις διαγωνισμών και βραβείων, δημιουργία, βιβλιοθήκης, χορευτικού συγκροτήματος, συμμετοχή στις εκδηλώσεις άλλων πολιτιστικών φορέων της περιοχής, συνεργασία με άλλους συλλόγους που επιδιώκουν παρεμφερείς σκοπούς κλπ.

ΑΡΘΡΟ 2ο:

ΜΕΛΗ-ΕΓΓΡΑΦΗ-ΣΥΝΔΡΟΜΗ-ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ-ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ-ΑΠΟΧΩΡΗΣΗ-ΑΠΟΒΟΛΗ:

Μέλη του Συλλόγου μπορούν να γίνουν όλοι οι κάτοικοι Αδελφικού, ηλικίας από 18 ετών και πάνω, που δέχονται το παρόν καταστατικό και επιθυμούν να συμβάλλουν στην επέκταση των σκοπών του. Επίσης μέλη του Συλλόγου μπορούν να γίνουν και οι δημότες της Κοινότητας Αδελφικού που δεν κατοικούν στο Αδελφικό, έχουν όμως δεσμούς με την παραπάνω Κοινότητα. Η εγγραφή των μελών γίνεται με γραπτή αίτηση των ενδιαφερομένων, όπου δηλώνεται η κατοικία και η ανεπιφύλακτη αποδοχή των διατάξεων του καταστατικού, προς το Διοικητικό Συμβούλιο. Απόφαση απορριπτική της αίτησης εγγραφής παίρνεται με απόλυτη πλειοψηφία των παρόντων μελών του Δ.Σ. και πρέπει να είναι αιτιολογημένη. Εναντίον στην απορριπτική απόφαση του Δ.Σ. επιτρέπεται προσφυγή του ενδιαφερομένου στη Γενική Συνέλευση του Συλλόγου.

ΑΡΘΡΟ 3ο:



Τα μέλη του Συλλόγου είναι τακτικά και επίτιμα. Τακτικά μέλη είναι όλοι οι κάτοικοι Αδελφικού που πληρούν τις προϋποθέσεις του 2ου άρθρου από την εγγραφή τους στο Μητρώο του Συλλόγου. Όλα τα ιδρυτικά μέλη από την εγγραφή τους στο Μητρώο θεωρούνται τακτικά. Εκτός από τα τακτικά μέλη, η Γενική Συνέλευση μετά από πρόταση του Δ.Σ. μπορεί να ανήρθεξει επίτιμα μέλη αυτού, πρόσωπα που προσέφεραν εξαιρετικές υπηρεσίες στο Σύλλογο, ή ενήργησαν επωφελώς για την πραγμάτωση των σκοπών αυτού.

Τα μέλη του Συλλόγου έχουν δικαίωμα συμμετοχής στις Γενικές Συνελεύσεις, του εκλέγειν και εκλέγεσθε, όπως οι νόμοι ορίζουν με την προϋπόθεση να εκπληρώνουν τις υποχρεώσεις τους προς τον Σύλλογο.

ΑΡΘΡΟ 4ο:

Τα μέλη του Συλλόγου υποχρεώνονται να πληρώνουν εφ' άπαξ δικαίωμα εγγραφής 500 δρχ. και μηνιαία εισφορά 150 δρχ.

Η εγγραφή και μηνιαία εισφορά μπορούν να αυξομοιωθούν με απόφαση του Δ.Σ., το οποίο μπορεί να επιβάλλει στα μέλη και ειδικές έκτακτες εισφορές για σκοπούς του Συλλόγου.

ΑΡΘΡΟ 5ο:

Τα μέλη του Συλλόγου υποχρεώνονται να καταβάλουν ανελλιπώς τις εισφορές τους, να συμμετέχουν στις Γενικές Συνελεύσεις να συμμορφώνονται με τις διατάξεις του Καταστατικού και τις σχετικές διατάξεις του Νόμου και γενικά να ενεργούν για την επίτευξη των του Συλλόγου. Η παράλειψη καταβολής της ετήσιας εισφοράς του μέλους συνεπάγεται τη διαγραφή του αφού προκληθεί πρόσκληση για την καταβολή και άρνηση συμμόρφωσης.

ΑΡΘΡΟ 6ο:

Τα μέλη έχουν δικαίωμα να αποχωρήσουν από το Σύλλογο με έγγραφη αίτησή τους, προς το Δ.Σ. και αφού πληρώσει τις εκκρεμείς υποχρεώσεις του. Τα μέλη μπορούν να αποβληθούν και να διαγραφούν από το βωμάτειό αν διαπιστωθεί ότι ε-

νεργούν σε βάρος των συμφερόντων του Συλλόγου με απόφαση του Δ.Σ. Στην απόφαση του Δ.Σ. χωρεί προσφυγή του διαγραφμένου μέλους στη Γενική Συνέλευση. Αν γίνει προσφυγή, η απόφαση της διαγραφής δεν εκτελείται μέχρι που να αποφασίσει η Γενική Συνέλευση.

ΑΡΘΡΟ 7ο:

Τα μέλη του Σωματείου που εκπληρώνουν τις υποχρεώσεις τους μπορούν να συμμετέχουν στις Γενικές Συνελεύσεις, να εκφράζουν τις απόψεις και τις γνώμες τους για την οργάνωση και δράση του Συλλόγου, να εκλέγονται στα αξιώματα και να ελέγχουν τα πεπραγμένα της Διοίκησης.

ΠΟΡΟΙ ΤΟΥ ΣΩΜΑΤΕΙΟΥ:

ΑΡΘΡΟ 8ο:

Πόροι του Συλλόγου είναι οι συνδρομές των μελών, το δικαίωμα εγγραφής, τυχόν έκτακτες εισφορές, δωρεές, ενισχύσεις του κράτους, της Κοινότητας, άλλων νομικών προσώπων και γενικά τρίτων, και έσοδα από εκδηλώσεις ή εράνους που περιέρχονται νόμιμα στα ταμεία του Συλλόγου. Στη Γενική Συνέλευση των μελών το Διοικητικό Συμβούλιο του Συλλόγου υποβάλλει προϋπολογισμό εσόδων και εξόδων της επόμενης διαχειριστικής περιόδου, καθώς και απολογισμό της χρονιάς που πέρασε.

ΔΙΟΙΚΗΣΗ:

ΑΡΘΡΟ 9ο: Το Σωματείο διοικείται από επταμελές Διοικητικό Συμβούλιο, που αποτελείται από τον Πρόεδρο, τον Αντιπρόεδρο, τον Γεν. Γραμματέα, τον Ταμία και τρεις συμβούλους. Το Δ.Σ. εκλέγεται από τη Γεν. Συνέλευση για δυο χρόνια. Μέσα σε 15-ήμερες από την εκλογή τους τα μέλη που εκλέχθηκαν σύμβουλοι συγκροτούνται σε σώμα, εκλέγοντες μεταξύ τους τον Πρόεδρο, αντιπρόεδρο, γενικό γραμματέα, ταμία του Συλλόγου. Το Δ.Σ. συνεδριάζει τουλάχιστο μια φορά το μήνα, ύστερα από πρόσκληση του Προέδρου και έκτακτα κάθε φορά που παρουσιάζεται ανάγκη. Στην πρόσκληση αναφέρονται τα θέματα που θα συζητηθούν. Τρία μέλη του Δ.Σ. μπορούν να ζητήσουν τη σύγκληση του Συμβουλίου, με αίτησή τους στον Πρόεδρο. Η σύγκληση

είναι υποχρεωτική, μέσα σε 10 μέρες. Αν ο Πρόεδρος δεν καλέσει το Δ.Σ. μέσα στην προθεσμία αυτή, μπορούν να το καλέσουν ο αντιπρόεδρος ή οι σύμβουλοι που ζήτησαν τη σύγκληση. Το Δ.Σ. βρίσκεται σε απαρτία αν παρευρίσκονται πέντε σύμβουλοι. Οι αποφάσεις παίρνονται με την απόλυτη πλειοψηφία των μελών που μετέχουν. Σε ισοψηφία νικάει η ψήφος του Προέδρου. Μέλος που απουσιάζει αδικαιολόγητα σε τρεις συνεδριάσεις του Δ.Σ. κηρύσσεται έκπτωτο και αντικαθίσταται με απόφαση του Συμβουλίου από αναπληρωματικό μέλος.

ΑΡΘΡΟ ΙΟ: Η Διοίκηση είναι αρμόδια να αποφασίσει για κάθε θέμα ή ζήτημα του Συλλόγου που αφορά την οργάνωση ή και τη λειτουργία καθώς και τη διαχείριση της περιουσίας του.

ΑΡΘΡΟ ΙΙο:

ΚΑΘΗΚΟΝΤΑ ΟΡΓΑΝΩΝ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ

Ο Πρόεδρος του Συλλόγου εκπροσωπεί το Σύλλογο σε όλες τις σχέσεις του, μπροστά σε όλες τις αρχές και φυσικά ή νομικά πρόσωπα. Καλεί το Δ.Σ. σε συνεδρίαση, διευθύνει τις συζητήσεις του, υπογράφει μαζί με το Γραμματέα όλα τα έγγραφα του Συλλόγου και τα πρακτικά των συνεδριάσεων και μαζί με τον ταμία όλα τα χρηματικά εντάλματα πληρωμής. Παρακολουθεί την καλή λειτουργία του γραφείου του Συλλόγου, ελέγχει και συντονίζει τις ενέργειες και εργάζεται για την επιτυχία του σκοπού του. Όταν απουσιάζει ή εμποδίζεται, τον αναπληρώνει ο αντιπρόεδρος.

Ο Γενικός Γραμματέας τηρεί τα πρακτικά συνεδριάσεων, το πρωτόκολλο, τα μητρώα των μελών και επιμελείται την αλληλογραφία του Συλλόγου. Επίσης φυλάει το αρχείο και τη σφραγίδα του Συλλόγου. Προσυπογράφει τα έγγραφα με τον Πρόεδρο. Όταν απουσιάζει ή εμποδίζεται τον αναπληρώνει ο νεώτερος σύμβουλος.

Ο Ταμίας φροντίζει για την είσπραξη των δικαιωμάτων του Συλλόγου, με βάση αποδείξεις. Κάνει τις πληρωμές, φυλάει τις αποδείξεις, ετοιμάζει τον απολογισμό και τον προϋπολογισμό της διαχειριστικής περιόδου. Τηρεί το βιβλίο ταμείου και το ενημερώνει τακτικά. Είναι υποχρεωμένος να καταθέσει σε

Τράπεζα στο όνομα του Συλλόγου τις εισπράξεις των εσόδων. Μπορεί να κρατάει στα χέρια του το αναγκαίο ποσό για την κίνηση του Συλλόγου που ορίζεται από τη Διοίκηση.

ΑΡΘΡΟ 12ο:

ΘΗΤΕΙΑ ΤΗΣ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ :

Η θητεία της Διοίκησης είναι διετούς (2) διάρκειας και λήγει την 30η Ιανουαρίου του αντίστοιχου από την εκλογή έτους, ανεξάρτητα από το χρόνο εκλογής του.

ΑΡΘΡΟ 13ο:

ΕΞΕΛΕΚΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ:

Η εξελεγκτική επιτροπή είναι τριμελής και εκλέγεται μαζί με το Διοικ. Συμβούλιο, κάθε δύο χρόνια. Ο πρώτος σε ψήφους είναι και πρόεδρος της. Η εξελεγκτική επιτροπή ελέγχει την οικονομική διαχείριση του Συλλόγου και υποβάλλει έκθεση προς τη Γεν. Συνέλευση με τις παρατηρήσεις της, μαζί με εισήγηση για απαλλαγή ή όχι του Δ.Σ. από κάθε ευθύνη.

ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ ΤΩΝ ΜΕΛΩΝ:

ΑΡΘΡΟ 14ο:

Η Γεν. Συνέλευση απαρτίζεται από τα μέλη του Σωματείου. Είναι το ανώτατο όργανο του σωματείου, αποφασίζει για κάθε υποβαλλόμενο σ' αυτή θέμα και έχει γενική αρμοδιότητα για κάθε ζήτημα που ανάγεται στην εξυπηρέτηση των σκοπών του Σωματείου. Η Γεν. Συνέλευση συνέρχεται τακτικά μία φορά το χρόνο και έκτακτα κάθε φορά που αποφασίζει η Διοίκηση ή το ζητάει με γραπτή αίτηση το 1/4 των γραμμένων μελών που έχουν δικαίωμα ψήφου. Η αίτηση πρέπει να περιέχει τα θέματα της ημερήσιας διάταξης. Η έκτακτη Γεν. Συνέλευση συγκαλείται υποχρεωτικά μέσα σε 15 μέρες από την υποβολή της σχετικής αίτησης. Η Γεν. Συνέλευση βρίσκεται σε απαρτία και συνεδριάζει έγκυρα για θέματα ημερήσιας διάταξης, όταν είναι παρόντα τουλάχιστο το 1/4 των μελών που έχουν δικαίωμα ψήφου. Όταν στην πρώτη Συνέλευση δεν υπάρχει απαρτία καλείται και νέα με τα ίδια θέματα, μετά 3 μέρες τουλάχιστον και το πολύ 10 μέ-

ρες μετά την πρώτη Συνέλευση. Στη δεύτερη Συνέλευση υπάρχει απαρτία, ανεξάρτητα από τον αριθμό των παρόντων μελών. Οι αποφάσεις της Γεν. Συνέλευσης παίρνονται με απόλυτη πλειοψηφία των παρόντων μελών και έχουν δικαίωμα ψήφου. Απόφαση για θέμα που δεν είναι γραμμένο στην ημερήσια διάταξη δεν μπορεί να παρθεί παρά μόνο αν η Συνέλευση αποφασίζει ότι εξαιτίας της φύσης του ζητήματος είναι απαραίτητη η λήψη απόφασης. Η πρόσκληση για σύγκληση Γεν. Συνέλευσης πρέπει να είναι ορισμένη να αναφέρει δηλαδή τον τόπο, τον χρόνο και τα θέματα της ημερήσιας διάταξης. Γνωστοποιείται με θυροκλήση σε δημόσια μέρη ή στα γραφεία του Συλλόγου, ή με οποιοδήποτε άλλο τρόπο. Η γνωστοποίηση πρέπει να γίνει τουλάχιστο έξι (6) μέρες πριν από τη μέρα που ορίζεται για τη Γενική Συνέλευση.

ΑΡΧΑΙΡΕΣΙΕΣ:

ΑΡΘΡΟ 15ο

Η Γενική Συνέλευση μέσα στο μήνα Ιανουάριο κάθε διετίας εκλέγει το νέο Διοικ. Συμβούλιο, που αποτελείται από επτά (7) τακτικά μέλη και τέσσερα (4) αναπληρωματικά. Πριν από τις αρχαιρεσίες η Γεν. Συνέλευση εκλέγει τριμελή (3) Εφορευτική επιτροπή. Έπειτα ο Γραμματέας διαβάζει τον από το Δ.Σ. καταρτισμένο πίνακα υποψηφίων για το Δ.Σ. Κατά του καταλόγου αυτού είναι δυνατόν να διατυπωθούν αμέσως ενστάσεις, επί των οποίων αποφασίζει αμέσως η Γεν. Συνέλευση. Κατόπιν διεξάγεται ψηφοφορία για την εκλογή των επτά (7) τακτικών και τεσσάρων (4) αναπληρωματικών μελών του Δ.Σ. Παράλληλα εκλέγονται και τρία (3) μέλη με δύο (2) αναπληρωματικά για την Εξελεγκτική επιτροπή. Οι αρχαιρεσίες γίνονται με ψηφοδέλτια τα οποία περιλαμβάνουν τον από το Δ.Σ. καταρτισθέντα πίνακα και από τη Γεν. Συνέλευση εγρινδμένο εκλογίμων υποψηφίων για το Δ.Σ. και Εξ. επιτροπή και μοιράζονται στους παρόντες από την Εφορευτική Επιτροπή. Στο ψηφοδέλτιο ο εκλογέας μπορεί να σημειώσει

μπροστά από τα ονόματα μέχρι και πέντε(5) σταυρούς προ-
τίμησης. Ο εκλογέας ψηφίζει και υπογράφει στον πίνακα
ψηφισάντων. Αφού ψηφίσει και ο τελευταίος από τους πα-
ριστάμενους εκλογείς, η Εφορευτική επιτροπή κάνει τη δια-
λογή των ψηφοδελτίων. Επιτυχόντες θεωρούνται από τους υπο-
ποψήφιους σύμβουλους, οι επτά(7) πρώτοι που πλειοψήφισαν,
για δε την Εξελεγκτική επιτροπή οι τρεις(3) πρώτοι. Με-
τά το πέρας της διαλογής η Εφορευτική επιτροπή καταρτί-
ζει και υπογράφει το Πρακτικό της ψηφοφορίας και ανακη-
ρσσει τους επιτυχόντες υποψήφιους. Οι ακολουθούντες με-
τά τους επτά(7) πλειοψηφίσαντες, είναι τα αναπληρωματικά
μέλη, που είναι τέσσερα(4), ήτοι ο 8ος, 9ος, 10ος και 11ος
κατά σειρά επιτυχίας. Οι κατά σειρά επιτυχίας 4ος και 5ος
στην Εξελεγκτική επιτροπή αποτελούν τα αναπληρωματικά
μέλη.

ΤΡΟΠΟΠΟΙΗΣΗ ΤΟΥ ΚΑΤΑΣΤΑΤΙΚΟΥ-ΔΙΑΛΥΣΗ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ:

ΑΡΘΡΟ Ι6ο:

Για την τροποποίηση του Καταστατικού και τη διάλυση του
Συλλόγου αποφασίζει η Γεν. Συνέλευση με απαρτία του μι-
σού πλέον ενός των ταμειακά εντάξει μελών και πλειοψη-
φία των 3/4 των παρόντων μελών.

ΓΕΝΙΚΕΣ ΔΙΑΤΑΞΕΙΣ:

ΑΡΘΡΟ Ι7ο:

Το σωματείο έχει τη δική του σφραγίδα, στραγγυλή που φέρει
κυκλικά την επωνυμία του, δηλαδή "κοινωνικός και Πολιτι-
τιστικός Σύλλογος Αδελφικού".

Το σωματείο, για όσα δεν ορίζονται σ' αυτό το καταστατικό
διέπεται από τις διατάξεις των άρθρων του Α.Κ. και τους
σχετικούς νόμους για τα σωματεία.

Αυτό το Καταστατικό αποτελείται από δέκα επτά(17) άρθρα
συζητήθηκε και ψηφίστηκε κατ' άρθρο και στο σύνολό του
από τη Γεν. Συνέλευση των ιδρυτικών μελών που συνήλθε
στο Αδελφικό την 19 Ιανουαρίου 1988.



Τα ιδρυτικά μέλη

Όνοματεπώνυμο

Υπογραφή

- 1) Πέτρος Μουστάκας
- 2) Ανθούλα Καμενίδου
- 3) Ευανθία Μαυρίδου
- 4) Γεώργιος Μαυρίδης του Λάζαρου
- 5) Σωτηρία Πάντσιου
- 6) Ελένη Δελαβερίδου
- 7) Χρυσάνθη Τούζα
- 8) Αικατερίνη Σκαπή
- 9) Γεωργία Καραλάμκου
- 10) Αντώνιος Μαλιώκας
- 11) Ευαγγελία Πασσιά
- 12) Άννα Πασσιά
- 13) Θεοδώρα Πελτάκη
- 14) Γεώργιος Ταρκής
- 15) Θωμάς Ταρκής
- 16) Βασιλική Πελτέκη
- 17) Καλλιόπη Πελτέκη
- 18) Ευστάθιος Καμαράκης του Σταύρου
- 19) Πέτρος Μάτσικας
- 20) Δημήτριος Πασσιάς του Χαριζάνη
- 21) Αικατερίνη Πασσιά
- 22) Χρήστος Σιάγκας του Αθανασίου
- 23) Θεοδώρα Διαμαντή
- 24) Σωτήριος Διαμαντής
- 25) Σοφία Κώστογλου
- 26) Γραμματόδρα Διαμαντή
- 27) Αθανάσιος Τραφοδής
- 28) Σταύρος Καμαράκης
- 29) Βασίλειος Μάτσης
- 30) Βασιλική Μάτση
- 31) Σωτηρία Διαμαντή



- 32) Χρήστος Διαμαντής
- 33) Παράσχος Παρασκευάς
- 34) Ευαγγελία Κώστογλου
- 35) Γεώργιος Ριζίδης
- 36) Αντώνιος Καμενίδης
- 37) Θεόδωρος Μάτσικας
- 38) Δημήτριος Κουτροβέλης του Ηρακλή
- 39) Ευθυμία Κορμιστινού
- 40) Ελισάβετ Διαμαντή
- 41) Μαρία Ζαζοπούλου
- 42) Απόστολος Τουλούδης
- 43) Γεώργιος Παπαδόπουλος
- 44) Αντωνία Μάτσικα



AM 1032

Βεβαιώνεται ότι το καταστατικό αυτό με φύλλο 5
δόνε (.....) εγκρίθηκε με την αριθμ.
40/88 / 199 απόφαση του Πολυμελούς
 Πρωτοδικείου Σερρών.
 Σ.πρρς
 Γραμματέας

Πρωτό Αντίγραφο
 Σερρών
 Γραμματέας

ΕΠΙΣΤΡΟΦΗ ΣΗΜΑΝΣΗ

ΕΠΙΣΤΡΟΦΗ ΣΗΜΑΝΣΗ

Σερρών... 2.8.88... 200.α.
 ... Γραμματέας

ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΝΟΥΒΑΡΗΣ